
   
ATA Nº 038   35º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO. APÓS, OCORREU A LEITURA DA 

ATA DE Nº 037/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS, DESTACOU-

SE OFÍCIOS 312/2018, E 317/2018 – PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTÃO, E O OFICIO 013/2018 

DA SECRETARIA DE SAÚDE, EM SEGUIDA, A SECRETARIA ADRIANA APRESENTOU A PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DAS RECEITAS, E DESPESAS DA SECRETÁRIA DE SAÚDE DO 1º QUADRIMESTRE DE 2018. O 

ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COMENTA QUE PASSOU PELA CASA 

O PROJETO DE LEI 022/2018, REFORÇA QUE NA HORA DA LICITAÇÃO DESSE TERRENO DO DISTRITO 

INDUSTRIAL, SEJA DIVULGADO PARA AS PESSOAS ATRAVÉS DA RADIO COMUNITÁRIA. PEDE AO PODER 

PÚBLICO QUE FAÇA LIMPEZA DA AFONSO SERINO QUE FAZ SEIS MESES QUE FOI FEITO A RUA E 

AINDA NÃO FOI ARRUMADO OS CANTEIROS. SÁBADO ESTEVE NA FESTA DO FUNCIONÁRIO PÚBLICO, E 

FICOU SENTIDO POR TER OUVIDO O DISCURSO DO PREFEITO QUE JAMAIS IA DEIXAR OS FUNCIONÁRIOS 

SEM SALARIO, MAS LEMBRA QUE NA ÉPOCA QUE ASSUMIU EM DEZEMBRO QUE O EX PREFEITO ZAMBIASI 

ESTAVA HOSPITALIZADO, SUA PESSOA FEZ UMA REUNIÃO PARA FAZER UM FINANCIAMENTO E PAGAR 

A FOLHA, E O PREFEITO ATUAL FOI CONTRA MANIPULOU PARA QUE NÃO FOSSE PAGO O SALARIO, 

MOSTRANDO QUE É CONTRA O PAGAMENTO DO SALÁRIO DOS FUNCIONARIOS. LAMENTA QUE EM SEIS 

ANOS O EXECUTIVO NÃO CONSEGUIU PAGAR O SALARIO DOS FUNCIONÁRIOS QUE CADA VEZ ESTÁ MAIS 

DEFASADO. AGRADECE AO PEDRO E A DIREÇÃO DA ASSOCIAÇÃO PELA FESTA DO FUNCIONARIO PÚBLICO 

QUE FOI UMA DAS MAIORES QUE OCORREU NO MUNICIPIO, DIZ QUE O SINDICATO TEM QUE DEBATER 

AQUI NA CASA O FUNCIONALISMO NÃO SÓ EM QUATRO PAREDES. PARTICIPOU DA REUNIÃO DA LDO E 

SE DEPAROU COM UMA FOLHA DE CINQUENTA E UM PONTO OITENTA, QUER DIZER QUE ESTÁ LA 

ENCIMA, E TEMOS DEMANDA DE AUMENTO DE SALARIO DOS FUNCIONÁRIOS DE CARREIRA, ACREDITA 

QUE É IMPORTANTE FAZER UMA SELEÇÃO ADMINISTRATIVA, POIS OQUE SE VÊ É MUITA POLITICA, 

TEM FUNCIONÁRIOS QUE GANHAM BASTANTE, UNS QUE NÃO APARECEM PORQUE NÃO PRECISAM BATER 

PONTO, ACREDITA QUE TEM QUE SER MAIS RECONHECIDO OS TRABALAHDORES QUE SE ESFORÇAM E 

DIMINUIR UM POUCO O FUNCIONALISMO. FALA QUE É UM DIREITO DOS VEREADORES O ORÇAMENTO 

DA CAMARA E O PREFEITO É OBRIGADO A REPASSAR ESSE RECURSO. AGRADECE A SECRETARIA DAS 

OBRAS POR TER ATENDIDO OS SEUS PEDIDOS. FALA DAS ELEIÇÕES QUE HOUVE A DEMOCRACIA E QUE 

ESPERA QUE ESSES GOVERNOS DEREM BONS RETORNOS PARA O POVO, PELA PRIMEIRA VEZ O PTB É 

VICE GOVERNADOR E COM CERTEZA O DELEGADO RANOLFO VAI FAZER UM GRANDE TRABALHO NA 

SEGURANÇA. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO 

CAIGARA INICIA PARABENIZANDO AOS TRINTA E TRÊS ANOS DA OCUPAÇÃO DA FAZENDA ANONI, QUE 

É IMPORTANTE PARA O NOSSO MUNICÍPIO, E TEM ORGULHO DE SER DAQUELA TERRA, E FOI ATRAVÉS 

DELA QUE PONTÃO HOJE É MUNICÍPIO. COMENTA DA LDO QUE SUA PESSOA FEZ UMA INDICAÇÃO PARA 

QUE SEJA REALIZADO UM CONVÊNIO PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA CASA DE IDOSO QUE TENHA 

POSSIBILIDADES DE SER COLOCADO NA LDO DO PRÓXIMO ANO. FALA DOS ESPORTES QUE VÃO OCORRER 

NESSE FINAL DE SEMANA, CONVIDA TODOS A PARTICIPAR SÁBADO DO CAMPEONATO DE BOCHA DA 

TAÇA COTRISAL, ONDE PONTÃO ESTÁ NA SEMI FINAL, E DOMINGO CAMPEONATO REGIONAL DE 

VETERANOS, DIZ QUE ESTÁ BONITO O CAMPO MUNICIPAL A PREFEITURA ESTÁ INVESTINDO NO LOCAL, 

E PEDE AO PREFEITO QUE DE UMA MELHORADA NA PISTA ATLÉTICA. REFORÇA QUE FEZ UMA INDICAÇÃO 

PARA QUE SEJA COMPRADO UM TRATOR PARA CORTAR A GRAMA DO CAMPO. ACREDITA QUE A LIMPEZA 

DOS TERRENOS BALDIOS CABE AOS PROPRIETÁRIOS E NÃO A PREFEITURA. PARABENIZA AOS 

VEREADORES QUE MANIFESTARAM SEUS VOTOS AO BOLSONARO, TORCE QUE SEJA UM BOM PRESIDENTE, 

MAS NÃO VÊ MUITAS EXPECTATIVAS, E CITA DOIS EXEMPLOS: A PRIMEIRA MANIFESTAÇÃO DO PAULO 

GUEDES QUE VAI SE O MINISTRO FOI A REFORMA DA PREVIDÊNCIA, PARA QUEM É PATRÃO RICO NÃO 

TEM OQUE SE PREOCUPAR, MAS OS TRABALHADORES QUE VENDEM SUA MÃO DE OBRA VÃO SOFRER, A 

SEGUNDA FOI SOBRE A LIBERAÇÃO DO ARMAMENTO, QUE PARA O POBRE VAI FICAR DIFÍCIL. SOBRE 



   
O VEREADOR RUDIMAR TER FALADO EM ATRASO DO SALÁRIO DOS FUNCIONÁRIOS, ACREDITA QUE 

NUNCA FOI ATRASADO QUE O SALÁRIO ESTÁ SENDO SEMPRE RECEBIDO EM DIA. O VEREADOR DO PTB 

LINDOMAR MARTINS, FALA QUE A ADRIANA SECRETARIA DA SAÚDE TEM SEU APOIO PELO RESPEITO 

E EDUCAÇÃO QUE TEM COM OS PACIENTES. SOBRE A POLITICA DIZ QUE TEMOS QUE ESPERAR O 

PRESIDENTE ASSUMIR EM JANEIRO PARA SABER SE VAI SER BOM, DIZ QUE VOTOU NO BOLSONARO 

POR QUE TEVE SEUS MOTIVOS, E A POPULAÇÃO TAMBÉM POR QUE DEU A RESPOSTA NAS URNAS. O 

VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU PARABENIZA A SECRETARIA ADRIANA PELO BOM TRABALHO QUE 

ESTÁ REALIZANDO NA SAÚDE. AGRADECE AOS MIL DUZENTOS E NOVENTA E SETE VOTOS QUE O 

BOLSONARO RECEBEU NO PONTÃO, ACREDITA QUE A MUDANÇA COMEÇOU NO BRASIL, SOBRE O VEREADOR 

CARLOS TER FALADO DA LIBERAÇÃO DO ARMAMENTO, PERGUNTA AO MESMO SE ELE ACHA QUE QUEM 

GANHA UM SALÁRIO MÍNIMO VAI TER ARMA. A VEREADORA DO PT DANIELA CAITANO OLIVEIRA 

PARABENIZA OS SERVIDORES PÚBLICOS PELA PASSAGEM DO SEU DIA, PARABENIZA A ASSEMP E A 

SINSEP PELO ALMOÇO DE SÁBADO. PARABENIZA A FAZENDA ANONI PELO ANIVERSARIO DE TRINTA E 

TRÊS ANOS DA OCUPAÇÃO, DESSE MARCO IMPORTANTE DA LUTA PELA TERRA. SOBRE AS ELEIÇÕES 

PARABENIZA OS PROJETOS ELEITOS, DESEJA QUE FAÇAM UM BOM GOVERNO, E QUE O PRESIDENTE 

TENHA SABEDORIA, HUMILDADE E HUMANIDADE PARA SEU GOVERNO QUE A DEMOCRACIA PREVALEÇA E 

QUE ELE RESPEITE A NOSSA CONSTITUIÇÃO. AGRADECE OS VOTOS QUE SEU PARTIDO DOS 

TRABALHADORES RECEBEU MOSTRANDO QUE FOI UMA BOA VOTAÇÃO, E DIZ QUE SE ORGULHO DE SER 

DESSE PARTIDO. DIVULGA SOBRE UMA FRASE QUE ESTÁ NAS REDES SOCIAIS ONDE DIZ QUE NINGUÉM 

SOLTA A MÃO DE NINGUÉM, SEREMOS RESISTÊNCIA E OPOSIÇÃO SE OS PROJETOS NÃO FOREM BONS 

E NEM A FAVOR DO POVO. NA ORDEM DO DIA, NADA CONSTA. NA PAUTA, CONSTA EM PRIMEIRA 

PAUTA O PROJETO DE LEI N° 026/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DIZ QUE 

VAI SER ANALISADO O PROJETO, MAS VENDO O ORÇAMENTO ATÉ O MÊS DE AGOSTO JÁ ESTÁ EM 

DEZESSEIS MILHÕES, ENTÃO ACREDITA QUE OUTUBRO, NOVEMBRO E DEZEMBRO VAI SER SUPERADO 

OS VINTE E QUATRO MILHÕES COM OS RECURSOS DO MUNICÍPIO FORA O RPPS E OS REPASSES QUE 

VEM DO GOVERNO FEDERAL, DIZ QUE CONSTA NO PROJETO QUE NA SAÚDE ESTÁ SENDO GASTO QUATORZE 

PONTO OITENTA POR CENTO, E NA EDUCAÇÃO TRINTA POR CENTO É UM GRANDE INVESTIMENTO NA 

EDUCAÇÃO TERIA QUE AVERIGUAR COMO ESTÁ SENDO GASTO ESSE RECURSO POR QUE A OBRIGAÇÃO 

DO MUNICÍPIO É DE VINTE E CINCO POR CENTO. O VEREADOR EDUARDO SERETA COMENTA QUE ESSE 

PROJETO DA LDO É IMPORTANTE POR QUE DISCUTE AS DIRETRIZES DO NOSSO MUNICÍPIO PARA OS 

PRÓXIMOS ANOS, E DIZ QUE ENTENDE DIFERENTE DO VEREADOR RUDIMAR, O EDILIO QUE É CONTADOR 

PASSOU QUE O ORÇAMENTO VAI FICA ENTRE VINTE UM MILHÕES ESSE ANO, E DENTRO DESSES VINTE 

UM TEM TODAS AS QUESTÕES DAS EMENDAS E RECURSOS BUSCADOS PELO PREFEITO, ISSO É ORÇADO 

NÃO QUER DIZER QUE TENHA O FINANCEIRO, POR EXEMPLO SE VEEM UM RECURSO PARA SER INVESTIDO 

NO SANEAMENTO TEM QUE SER INVESTIDO PARA OQUE VEIO DESTINADO NÃO TEM COMO USAR PARA 

OUTRA COISA. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN PARABENIZA O 

PRESIDENTE ELEITO, EMBORAS NÃO CONCORDE COM ALGUMAS POSIÇÕES DELE, ACREDITA QUE VAI 

FAZER UM TRABALHO BOM PARA O BRASIL, POIS NÃO DEVE FAVORES POLÍTICOS PARA NINGUÉM. 

SOBRE O ARMAMENTO DIZ QUE OQUE FOI FALADO É QUE NÃO SE ESTÁ SENDO INVENTADO NEM CRIADO 

NADA, SIMPLESMENTE VAI SER OBEDECIDO O ESTATUTO DO DESARMAMENTO ONDE FOI VOTADO EM 

PLEBISCITO PELA POPULAÇÃO, E DIZ QUE O CIDADÃO DE BEM TEM O DIREITO DE TER UMA ARMA 

NA SUA PROPRIEDADE. PARABENIZA A FAZENDA ANONI PELO ANIVERSARIO DE ASSENTAMENTO, E DIZ 

QUE COMPARANDO HÁ UNS VINTE ANOS ATRÁS, HOJE TEVE UMA GRANDE EVOLUÇÃO NA QUALIDADE DE 

VIDA DAS PESSOAS, NA CAPACIDADE DE PRODUÇÃO DE GRÃOS, LEITE, TANTO É QUE TEMOS UM 

AGRICULTOR PREMIADO POR SER OQUE MAIS PRODUZ POR HECTARE NO NOSSO ESTADO. SOBRE A 

REFORMA DA PREVIDÊNCIA ACREDITA QUE TEM QUE ACONTECER MAIS NÃO QUE PREJUDIQUE O 

TRABALHADOR, POR QUE FUTURAMENTE NÃO HAVERÁ DINHEIRO PARA PAGAR A APOSENTADORIA, POIS 

ESTÁ COM DÉFICIT DE DUZENTOS BILHÕES, E A TENDÊNCIA ATE DOIS MIL E VINTE É CONTINUAR 

AUMENTANDO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI PARABENIZA OS ASSENTADOS DA FAZENDA ANONI, 

DIZ QUE FOI UMA LUTA MUITO GRANDE E HOJE NO ASSENTAMENTO TEMOS O FRIGORIFICO COOPTAR, 

A COOPERLAT E UMA AGRICULTURA FORTE, É UM ESPELHO DA REFORMA AGRARIA, LAMENTA QUE O 



   
INCRA DEIXA MUITO A DESEJAR DOS ÚLTIMOS ANOS PARA CA NÃO TEVE MAIS INVESTIMENTOS DENTRO 

DA REFORMA AGRARIA DENTRO DOS ASSENTAMENTOS. COMENTA SOBRE AS ELEIÇÕES QUE AQUI EM 

PONTÃO HOUVE DOIS MIL QUINHENTOS E NOVENTA E TRÊS VOTOS, ENTÃO NÓS TEMOS MUITOS VOTOS 

DE PESSOAS DE FORA QUE AS VEZES PODEM SER OS QUE DECIDEM AS ELEIÇÕES VAI LEVAR ESSES 

NÚMEROS PARA O CARTÓRIO ELEITORAL. DIZ QUE QUEM ELEGEU O PRÓPRIO BOLSONARO FOI O PT 

QUE PERDEU MUITOS VOTOS DOS PRÓPRIOS COMPANHEIROS, POIS FEZ UMA MÁ GESTÃO. FALA QUE 

CHEGOU NA CASA UM OFICIO DA TERCEIRA IDADE CONVIDANDO PARA O BAILE DO DIA DEZ DE 

NOVEMBRO, ACREDITA QUE A ASSISTÊNCIA SOCIAL TEM QUE INVESTIR MAIS NA TERCEIRA IDADE 

PARA QUE AS PESSOAS POSSAM IR NOS BAILES E TER MAIS ATIVIDADES. O VEERADOR EDUARDO 

SERETA PRIMEIRAMENTE PARABENIZA OS FUNCIONARIOS PÚBLICOS PELO SEU DIA, TEVE A 

COMEMORAÇÃO NA ASSEMP DIZ QUE O FUNCIONARIO PÚBLICO É A PEÇA MAIS IMPORTANTE PARA O 

FUNCIONAMENTO DE UMA ADMINISTRAÇÃO. PARABENIZA A FAZENDA ANONI PELO ANIVERSARIO DE 

TRINTA E TRES ANOS, E SOBRE A COLOCAÇÃO DO VEREADOR RUDIMAR QUE NÃO HOUVE MAIS REFORMA 

AGRARIA NO MUNCIPIO, INFORMA QUE A REFORMA AGRARIA EXISTIU NA FAZENDA ANONI, MACALI, 

BRILHANTE, NO PASSO REAL, ENTÃO FOI FEITA A PARTILHA DA TERRA, DE LA PARA CÁ QUANDO O 

PT ASSUMIU FOI BATALHADO PELOS RECURSOS TANTO QUE HOJE TEM UM COLEGIO, UM FRIGORIFICO, 

E UM LATICINIO NA FAZENDA ANONI, FORAM CRIADOS VÁRIOS MECANISMOS PARA AGRICULTURA 

FAMILIAR. PARABENIZA A SECRETARIA DA SAÚDE QUE ESTEVE NA CASA FAZENDO A PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DO QUADRIMESTRE, E DEREPENTE DA PROXIMA VEZ VAI TENTAR CHAMAR UM PÚBLICO MAIOR 

POR QUE É DE INTERESSE DA COMUNIDADE SABER COMO OS RECURSOS ESTÃO SENDO INVESTIDOS NO 

MUNICIPIO, DA MESMA FORMA DA LDO QUE A ADMINISTRAÇÃO VEIO EXPLANA AS LEIS DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTARIAS PARA O PRÓXIMO ANO, ACREDITA QUE A ADMINISTRAÇÃO DO PT ESTÁ AGINDO DE 

FORMA CORRETA E DEMOCRATICA. SOBRE A LIBERAÇÃO DAS ARMAS FALA QUE O VEREADOR ALTAIR 

COLOCA QUE O BOLSONARO VAI LIBERAR AS ARMAS SÓ PARA O CIDADÃO DE BEM PARA TER EM CASA, 

DIZ QUE É INCORRETA ESSA INFORMAÇÃO, POIS TEM UMA ARMA COM REGISTRO EM CASA E ESTÁ LEI 

JÁ EXISTE, QUAL QUE É A PROPOSTA DO ARMAMENTO DO BOLSONARO SE NÃO É COLOCAR NA CINTA 

DO CIDADÃO. LAMENTA QUE UM DOS MINISTROS DO FUTURO PRESIDENTE JÁ SE PRONUNCIOU QUE A 

REFORMA DA PREVIDENCIA BREVIDADE JÁ PASSO NA CJR E FOI APROVADA NA COMISSÃO, FALA QUE 

O VEREADOR ALTAIR EXPOS QUE  É A FAVOR DA REFORMA PREVIDENCIARIA MAS QUE TEM QUE VER 

SE NÃO TIRA OS DIREITOS, DIZ PARA O VEREADOR QUE A MATÉRIA JÁ ESTÁ CONSOLIDADA E É 

PARA TIRAR OS DIREITOS DOS MAIS POBRES, NÃO ENTRA NELA MILITAR, DEPUTADOS,  ALTO 

ESCALÃO, SÓ TIRA OS DIREITOS DOS TRABALHADORES, DE CADA DEZ, SETE OU OITO TRABALHADOR 

VÃO FICAR DE FORA, OS FUNCIONARIOS PUBLICOS DESSE MUNCIPIO QUE ESTÃO POR UM ANO, OU 

DOIS ANOS PARA SE APOSENTAR VÃO TER QUE TRABALHAR MAIS OITO, DEZ OU DOZE ANOS, O 

VEREADOR CARLOS PEDE ESPAÇO E RESSALTA QUE A REFORMA DA PREVIDENCIA, SOMENTE OS 

MILITARES NÃO VAI SER MEXIDO, E O JUDIARIO E O MINISTERIO PÚBLICO, E QUESTIONA POR QUE 

NÃO OS POLITICOS, E SIM SÓ COM OS TRABALAHDORES QUE GANHAM MENOS. O VEREADOR EDUARDO 

DIZ QUE O GOLPE ACONTECEU VEIO O TEMER E VAI CONTINUAR COM O BOLSONARO, E PEDE QUE 

PAREM DE DIZER QUE É CULPA DO PT, POIS JÁ FAZ DOIS ANOS QUE O PT ESTÁ FORA DO GOVERNO 

NACIONAL, E QUATRO ANOS FORA DO GOVERNO ESTADUAL, AGORA ESPERA QUE OS REPRESENTANTES 

DO BOLSONARO ASSUMAM E COBREM DELE DAQUI PARA FRENTE. DEIXA UMA MENSAGEM AOS 

COMPANHEIROS DO PT QUE FORAM MUITO BEM COMO MILITÂNCIAS, E VÃO ESTAR SEMPRE NA LUTA 

PARA DEFENDER A POPULAÇÃO E OS MENOS FAVORECIDOS. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ AO 

VEREADOR EDUARDO QUE APARTIR DE JANEIRO É OUTRA ADMINISTRAÇÃO, MAS QUE ATÉ DEZEMBRO É 

A ADMINISTRAÇÃO QUE O PT ESCOLHEU, FALA QUE O PT PERDEU OS VOTOS POR NÃO RESPEITAR A 

RELIGIÃO. COMENTA QUE O SECRETARIO DINHO PILATI NÃO TEVE RESPEITO COM UM SENHOR DE 

IDADE QUE FOI PEDIR SERVIÇO, QUERIA SABER PRIMEIRO EM QUEM ELE IA VOTAR. O PRESIDENTE 

ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA SEIS 

DE NOVEMBRO DO ANO CORRENTE ÀS NOVE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE 

DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


